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wieder ein Verb und zwei gleiche, aus den
Kegeln gebildete Substantiva auf 6, die die
Umbildung des Anfangsteufels emphatisch
wiederholen, also Subjekt sind fiir das Verb,
das der Hundskopf enthilt. Die zwei kleinen
Senkrechten in der Sonne deuten, wie in ihr,
die Zeugung an. Wir konnen also als Satz
erwarten: ,gezeugt wird Kegel auf Kegel,
Teufel auf Teufel“. Nachdem wir so den In-
halt noch genauer festgestellt haben, konnen
wir die Wortanalyse folgen lassen und werden
so die Unterlage gewinnen, um die um die
Hundskopfe gruppierten Worte unten zu ver-
stehen. Schnauze und Auge sind zusammen-
gezogen. Es entstand so ein Gebilde, das,
da wir mit dem Auge beginnen miifiten, das
Auge mit der Vorderseite zusammenzieht, die
Vokallange des Auges wird also weggeholt,
so daf} also die Schnauze beginnen wiirde.
Die Letter, die sie darstellt, ist uns unbekannt,
ja man mufl annehmen, dafl dort der Vokal
liegt, zu dem die Lange hingezogen ist. Das
kann kein A sein, auch mufi davor noch ein
Konsonant stehen, der uns unbekannt ist.
Die entstellte Kontur der Scheibe béte uns
ein S, und der Strich auf dem Ohr ein v
(schwaches 1), die also aufeinander folgen
wiirden. Das Ohr selbst ist ein zur Aufnahme
des Y und eines Zwischenraumes A etwas breit
gewordenes N. Wir sehen also schon, daf
eine aktive Futurform eines Verbs mit langem
Vokal, der nur i oder 0 sein kann, zu er-
warten ist. Das 1 der Endung ist da, das T
ist die runde Nase, die kleine Scheibe, die
beim Heraustreten aus dem etruskischen TU-
Zeichen zuerst als neue Existenz zum Vorschein
kommt. Daran schlosse sich das 1 der Endung
an, gestiitzt durch die zwei Striche und basiert
auf dem schlieBenden v6. Wenn das oben
Gesagte richtig ist, so konnen wir nun, da
keine mediale Endung vorliegt, sondern eine
aktivische, nur BUSYANTI erwarten. So mufB
also die Kinnlinie mit Mundhaken ein B, und
der obere Haken mit der Querlinie ein U sein,
das durch das angeriickte Auge zu O wird.
Die Figur des Hundskopfs ist also sachlich
zu beurteilen. Und das insofern, als es die
entscheidende Endung T1, das T voran, offen-
bar vorschiebt, um das etruskische 11, das den
bestialischen Zorn des Teufels ausdriickt, in
grotesker Weise als vortretende Nase zu

zeigen. So ist also ein Parallelismus mit der
beginnenden Larve da. Es folgen darauf die
Kegelpaare, jedes mit 6 als Endung. Sie
miissen Subjekt zu dem Plural sein. Vorher
erscheint ein Horn als Aufsatz und ein grofler
Kegel ohne 6. Die Formen werden verstand-
lich dadurch, daB im Anfang die Umbildung
vom Horn zum groflen Kegel eine Andeutung
gibt. Sie besteht darin, daB dem etruskischen
Sinne entsprechend ein Laut erfordert wird,
der tierisches Gebriill oder, da es sich um
Opfer handelt, um Gemecker von Schafen
oder Ziegen handelt. Die Striche sind auf-
einandergebaute Himmelsdacher, also Stufen-
terrassen, Ringe am Horn. Die paarigen
Kegel schlielen unten glatt ab, ebenso der
grofle, der kleine hat darunter die Entstellung
der Scheibe, also zunichst ein s, das auch den
folgenden unten gegeben werden mul. Das
E, welches in AESMO unten spitz zuliuft, da
es nach allen Seiten vordringt, erscheint
hier in seiner vollen Form. Wir erhalten also
ein ungemein drastisches M.M.M.MESO ,,der
Bock“ fiir jeden der glatt auslaufenden kleinen
Kegel; Ausbriiche maflloser Wut des spukenden
Teufels. DasPaar unter den paarigen Schrigen
hat ein 1 als SchluB und der Kopf ein groteskes
Auge, und die oben erwahnte Schnauze ist auch
dem vorhergehenden einzupassen. Hier ist
die Schnauze anders geformt, das Auge ein
Gebilde aus zwei Bogen mit einem Punkt,
auch am krummen Horn hingt ein Streifen
herab. Hier liegt also eine Vorstufe zu dem
folgenden Kegel vor. Die vorhergehenden
vier Zeichen ergeben einen Namen. Die erste
Hieroglyphe ist nur Initial und Lesezeichen,
sachlich durch die zweite iiberfliissig. Sie
enthalt nur die Andeutung der etruskischen
Unterlage. Das zweite Zeichen beginnt in
der Mitte der Ose, diese ist hohl. Es muB
also ein A beginnen, worauf ein entstelltes T
folgt. Diese Entstellung muBl die Bedeutung
verandern, wie, wird das Folgende ergeben.
Die Begleitzeichen sind oben gewiirdigt worden,
das zweite ist die Umbildung des Vorher-
gehenden. Wir haben ein plumpes M vor
uns mit Zwischenraum A, also Ma, daran schlieft
sich ein N als Ful. Das folgende Zeichen
ist ein U mit eingeschobenem, also vorher-
gehendem v, und ist selbst die entstellte, ab-
gestofiene Scheibe, also s. Wir erhalten also




